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0
บันทึกข้อความ
ส่วนราชการ  สถาบันพระบรมราชชนก กลุ่มอำนวยการ  โทร.  ๐ ๒๕๙๐ ๑๙๑๘                                         

ที่   สธ ๐๒1๓.๐๑/
วันที่      5   กรกฎาคม  ๒๕61    

เรื่อง  ขอให้ส่งรายชื่อเจ้าหน้าที่เข้าร่วมกิจกรรมอาสาปราบยุงลาย ควบคุมโรคไข้เลือดออก
เรียน  ผู้อำนวยการกลุ่มทุกกลุ่ม ผู้อำนวยการวิทยาลัยนักบริหารสาธารณสุข ผู้อำนวยการแก้วกัลยาสิกขาลัย  
        และผู้อำนวยการสำนักผู้อำนวยการสถาบันพระบรมราชชนก 


ด้วยกรมควบคุมโรค ได้จัดโครงการรณรงค์จิตอาสาปราบยุงลายควบคุมโรคไข้เลือดออก      ในวันพุธที่ 11 กรกฎาคม 2561 เวลา 13.30 – 16.30 น. ณ สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ซึ่งในงานมีการจัดกิจกรรมแถลงข่าวแนวทางการดำเนินงานจิตอาสาปราบยุงลายควบคุมโรคไข้เลือดออก            บูทนิทรรศการและปล่อยแถวทีมสำรวจยุงลาย 9 กรม 


ในการนี้ สถาบันพระบรมราชชนก จึงขอให้จัดส่งรายชื่อเจ้าหน้าที่ในหน่วยงานของท่าน     เข้าร่วมกิจกรรมจิตอาสาปราบยุงลายควบคุมโรคไข้เลือดออก จำนวน 1 ท่าน พร้อมขนาดเสื้อ ทั้งนี้ โปรดส่งรายชื่อกลับกลุ่มงานบริหารทั่วไป กลุ่มอำนวยการภายในวันที่ 6 กรกฎาคม 2561 ตามแบบฟอร์มที่แนบมาพร้อมนี้


จึงเรียนมาเพื่อทราบ
0
บันทึกข้อความ
ส่วนราชการ  สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข  สถาบันพระบรมราชชนก โทร.  ๐ ๒๕๙๐ ๑๙๑๘                                         

ที่   สธ ๐๒1๓.๐๑/
วันที่      5   กรกฎาคม  ๒๕61    

เรื่อง  ส่งรายชื่อเจ้าหน้าที่เข้าร่วมกิจกรรมอาสาปราบยุงลาย ควบคุมโรคไข้เลือดออก
เรียน  ผู้อำนวยการกองกลาง สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข


ตามที่ กรมควบคุมโรค ได้กำหนดจัดโครงการรณรงค์จิตอาสาปราบยุงลายควบคุม           โรคไข้เลือดออก ในวันพุธที่ 11 กรกฎาคม 2561 เวลา 13.30 – 16.30 น. ณ สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ซึ่งในงานมีการจัดกิจกรรมแถลงข่าวแนวทางการดำเนินงานจิตอาสาปราบยุงลายควบคุมโรคไข้เลือดออก บูทนิทรรศการและปล่อยแถวทีมสำรวจยุงลาย 9 กรม และให้สถาบันพระบรมราชชนกส่งรายชื่อผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน 10 คน พร้อมขนาดเสื้อ นั้น


ในการนี้ สถาบันพระบรมราชชนก ขอจัดส่งรายชื่อเจ้าหน้าที่ เข้าร่วมกิจกรรมจิตอาสา    ปราบยุงลายควบคุมโรคไข้เลือดออก จำนวน 10 ท่าน พร้อมขนาดเสื้อ รายละเอียดตามแบบฟอร์มที่แนบมาพร้อมนี้


จึงเรียนมาเพื่อทราบ
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จึงเรียนมาเพื่อทราบ
รายชื่อเจ้าหน้าที่ผู้ประสานงานเครือข่ายข้อมูลข่าวสารของราชการ
1. นางสุกัญญา แสงรุ่งเรือง  ตำแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน
