ผลการดำเนินงานโครงการดีเด่น ปีงบประมาณ ๒๕๕๘
แก้วกัลยาสิกขาลัย
๑. ชื่อโครงการ

การประชุมสัมมนาทศวรรษพัฒนาคุณธรรมจริยธรรมกระทรวงสาธารณสุข   ประจำปีงบประมาณ  ๒๕๕๘                                                          ในประเด็น  สาธารณสุขสามัคคี ทำความดี เพื่อประเทศไทย : ทศวรรษพัฒนาคุณธรรมจริยธรรม นำสู่โรงพยาบาลคุณธรรมทั่วแผ่นดิน  
ความเป็นมาของโครงการ 

กระทรวงสาธารณสุขเห็นความสำคัญเป็นอย่างยิ่งที่จะสนับสนุนให้บุคลากรสาธารณสุขได้รับการพัฒนาคุณธรรมและจริยธรรม รวมทั้งการเสริมสร้างวัฒนธรรมองค์กรที่ดีตามหลักธรรมาภิบาล และในปี ๒๕๕๘ มีนโยบายการพัฒนาหน่วยงานบริการสังกัดสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุขทุกแห่งทั่วประเทศให้เป็น “โรงพยาบาลคุณธรรม”ด้วยกระบวนการปฏิบัติที่มุ่งเน้นให้เจ้าหน้าที่ทุกระดับของหน่วยงานบริการ มีส่วนร่วมกำหนดหลักคุณธรรม ในการทำงานบนพื้นฐานความรู้  คู่คุณธรรม  ด้วยความสุข  สร้างวัฒนธรรมการทำงานที่โปร่งใส  ซื่อสัตย์  ประชาชนในชาติได้รับประโยชน์สูงสุดในการดูแลสุขภาพให้บริการประชาชนด้วย หัวใจความเป็นมนุษย์ ยังผลให้บุคคลนั้นมีความสุขเกิดความมั่นคงต่อตนเอง ครอบครัวและสังคมโดยรวม สถาบันพระบรมราชชนกโดยแก้วกัลยาสิกขาลัยจึงได้จัดทำโครงการประชุมสัมมนาทศวรรษพัฒนาคุณธรรมจริยธรรมกระทรวงสาธารณสุข ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๘ ขึ้น
วัตถุประสงค์
๑. เพื่อให้บุคลากรสาธารณสุขทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาคได้พบปะแลกเปลี่ยนเรียนรู้ประสบการณ์ถ่ายทอดภูมิปัญญาและสร้างแรงบันดาลใจด้านการพัฒนาคุณธรรมจริยธรรม

๒. เพื่อส่งเสริมหน่วยงานในระดับเขตและระดับกรม ทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ได้มีโอกาสเผยแพร่ผลงานดีเด่นด้านการพัฒนาคุณธรรมจริยธรรมอย่างต่อเนื่อง


๓. เพื่อขยายผลการดำเนินการพัฒนาคุณธรรมจริยธรรมที่หลากหลาย ไปยังเครือข่ายทั้งในและนอกกระทรวงสาธารณสุข

๔. เพื่อประกาศเกียรติคุณสดุดี ยกย่องบุคคลและองค์กรดีเด่นให้เป็นแบบอย่างที่ดีงาม
พื้นที่ดำเนินการ

๑. บุคลากรกระทรวงสาธารณสุข สมาชิกของชมรมจริยธรรมกระทรวงสาธารณสุข  
๒. คณาจารย์และนักศึกษาวิทยาลัยในสังกัดสถาบันพระบรมราชชนกทุกแห่ง  
๓. บุคลากรจากกระทรวงต่างๆ ที่เป็นเครือข่ายภาครัฐและเอกชน ทั้งส่วนกลางและส่วน
    ภูมิภาค  รวมทั้งบุคคลทั่วไปที่สนใจการพัฒนาคุณธรรมจริยธรรม                                                                                                                                                              
ระยะเวลาในการดำเนินงาน
             ระหว่างวันที่  ๒๕ – ๒๗  สิงหาคม ๒๕๕๘
๒. ชื่อโครงการ
โครงการพัฒนาศักยภาพแกนนำบุคลากรสาธารณสุข เพื่อการพัฒนา “หน่วยงานคุณธรรม” 

ความเป็นมาของโครงการ


ปัจจุบันประเทศไทยได้รับผลกระทบจากการเปลี่ยนแปลงของสังคมโลก อาทิ เศรษฐกิจ การเมืองเทคโนโลยีการสื่อสาร และการเปลี่ยนแปลงภายในประเทศ เกิดวิกฤติเศรษฐกิจส่งผลกระทบต่อทุกภาคส่วนของสังคม สาเหตุสำคัญประการหนึ่งเกิดจากความบกพร่องและการหย่อนประสิทธิภาพ ด้านการบริหารจัดการของข้าราช นักวิชาการ เกิดการบริหารที่ขาดความโปร่งใส มีการทุจริตและการกระทำผิดวินัยในวิชาชีพ  ภาพสะท้อน ดังกล่าวพบได้จากอันดับดัชนีวัดภาพลักษณ์คอร์รัปชั่นประจำปี พ.ศ. ๒๕๕๖ ประเทศไทยได้ ๓๕ คะแนน   (คะแนนเต็ม ๑๐๐ คะแนน) จัดอยู่อันดับที่ ๑๐๒ จากทั้งหมด ๑๗๗ ประเทศทั่วโลก และอยู่ในอันดับที่ ๕ จาก ๑๐  ประเทศในอาเซียน อันดับลดลงจากปีก่อนหน้า (พ.ศ. ๒๕๕๕) 
 
การคอร์รับชั่นเป็นภาพสะท้อนมิติหนึ่งในหลายๆภาพของสังคมไทย ซึ่งเมื่อพิจารณาด้านอื่นพบว่า ปัจจุบันเกิดการเปลี่ยนแปลงทางโครงสร้างประชากร จำนวนผู้สูงอายุมากขึ้น จำนวนเด็กเกิดใหม่ลดลง ทำให้เกิดปัญหาสุขภาพ กระทบต่อการดำเนินชีวิตของประชาชน ประเด็นที่น่าเป็นห่วงที่สุด คือ วิกฤตคุณธรรม ที่มีการเปลี่ยนแปลงไปจากอดีตมาก เช่น เรื่องธรรมนิยม ประชาชนในอดีตให้ความสำคัญผู้ที่เป็นผู้ใหญ่กว่า แต่ปัจจุบันกลายเป็นระบบที่ให้ความสำคัญแก่ผู้ที่มีอำนาจ กับความร่ำรวย  หรือในอดีตคนไทยเคยรักสันโดษ ปัจจุบันกลายเป็นประเภทวัตถุนิยม บริโภคนิยมมากขึ้น เป็นต้น ประชาชนทุกคนจึงต้องช่วยกันแก้ไข โดยเฉพาะบุคลากรสาธารณสุขซึ่งทำงานกับประชาชนและมีพื้นฐานการเสียสละเป็นทุนเดิม มีระบบกำกับดูแลคุณภาพโรงพยาบาลรวมทั้งคุณภาพการบริหารและบริการภายใต้ระบบธรรมาภิบาล


กระทรวงสาธารณสุขมุ่งหมายให้ประชาชนได้รับประโยชน์ในการบริการที่มีคุณภาพ และเป็น บรรทัดฐานของสังคมในเรื่องของการเป็นผู้ให้บริการสุขภาพด้วยความรู้ควบคู่คุณธรรม ปลัดกระทรวงสาธารณสุข ได้มีนโยบายขับเคลื่อนบุคลากรให้มีวินัย คุณธรรมจริยธรรม ป้องกัน ป้องปราม มิให้บุคลากรกระทำผิด และมีแนวทางดำเนินการพัฒนาหน่วยงานบริการสังกัดสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุขทุกแห่งทั่วประเทศให้เป็น“โรงพยาบาลคุณธรรม” ให้เจ้าหน้าที่ทุกระดับของหน่วยงานบริการทำงาน บนพื้นฐานความรู้ คู่คุณธรรม  ด้วยความสุข สร้างวัฒนธรรมการทำงาน ที่โปร่งใส ซื่อสัตย์ ประชาชนในชาติได้รับประโยชน์สูงสุดในการดูแลสุขภาพ 
สถาบันพระบรมราชชนก โดยแก้วกัลยาสิกขาลัย มีภารกิจด้านส่งเสริมพัฒนาคุณธรรมจริยธรรมของบุคลากรสาธารณสุขให้ทำงานด้วยความสุข บนพื้นฐานความรู้ คู่คุณธรรม ได้ตระหนักถึงความสำคัญของการพัฒนาบุคลากรในหน่วยบริการสุขภาพ จึงได้จัดทำโครงการพัฒนาศักยภาพบุคลากรสาธารณสุขเพื่อการพัฒนา “หน่วยงานคุณธรรม” ขึ้นเพื่อให้แกนนำบุคลากรของหน่วยงานบริการสุขภาพ นำความรู้ และความเข้าใจไปพัฒนาหน่วยงานของตน ส่งเสริมให้เกิดวัฒนธรรมการทำงาน ที่โปร่งใส ซื่อสัตย์ ประชาชนได้รับประโยชน์สูงสุดในการดูแลสุขภาพ ต่อไป
วัตถุประสงค์   เพื่อพัฒนาแกนนำบุคลากรสาธารณสุข ในหน่วยบริการ  ดังนี้



๑.   เข้าใจแนวคิด การพัฒนาหน่วยงานคุณธรรม


๒.   มีความรู้ ความสามารถนำกระบวนการพัฒนาบุคลากรเพื่อการพัฒนาหน่วยงานบริการของตน


๓.   ดำเนินการพัฒนาคุณธรรมจริยธรรม อย่างเป็นระบบ
พื้นที่ดำเนินการ
แกนนำบุคลากรสาธารณสุขในหน่วยบริการสุขภาพทั่วประเทศจากสำนักงานสาธารณสุข
จังหวัด  โรงพยาบาลศูนย์ โรงพยาบาลทั่วไป โรงพยาบาลชุมชน จำนวน  ๑,๑๕๐ คน  (วิทยากร และผู้ดำเนินการจัดประชุม รวมเป็นจำนวน  ๑,๒๕๐  คน)
ระยะเวลาในการดำเนินงาน    ระหว่างเดือน กุมภาพันธ์ – กันยายน  ๒๕๕๘

